



11月19日,以军空袭加沙地带,现场浓烟滚滚 视觉中国供图

当地众多民众迁移躲避  
以方称将扩大攻势至加沙南部

# 战火蔓延

世界卫生组织18日警告,巴勒斯坦加沙地带最大医院希法医院已经变成一片“死亡地带”。这一组织再次敦促全面撤离医院内仍未离开的300多人。

以色列方面称,院内人员“自愿撤离”,以方已为撤离人员留出通往加沙南部的安全走廊。以方同时称,将扩大在加沙地带的攻势至加沙南部。

随着加沙地带伤亡人数持续上升,联合国方面18日再次呼吁,应立即实现人道主义停火。

## 希法医院成“死亡地带”,联合国呼吁停火

世卫组织19日在一份声明中说,由其主导的一个评估小组18日进入希法医院,执行了大约1小时任务,“风险非常高”。评估小组成员包括公共卫生专家、后勤人员和安全人员,他们将希法医院描述为“死亡地带”,情况“令人绝望”。

据世卫组织通报,仍有291名患者和25名医护人员留在医院内,包括32名“情况极其危险”的

婴儿。“世卫组织及其伙伴正在紧急制订计划,以便立即疏散剩余患者、工作人员及其家属。”

据巴勒斯坦电视台18日报道,以色列方面当天要求希法医院内人员在1小时内撤出。多家媒体报道,许多看似伤患的人员相互搀扶、步行离开医院,医院周围不时能听到巨大爆炸声。

世卫组织总干事谭德塞在社

交媒体再次呼吁保护平民。“局势令人无法忍受且没有正当性。应该立即停火。”

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼也在社交媒体上说,这一机构收到报告称,加沙地带北部一家学校收容所遭袭,数十人死伤。“这些袭击不能变得司空见惯,必须停止,人道主义停火再也不能等了”。

## 以军称“很快”在加沙南部展开行动

巴勒斯坦方面称,以军要求希法医院内人员步行离开,但他们的撤离之路在以军空袭下变得极其危险。

以军发言人丹尼尔·哈加里18日说,希法医院人员是“自愿撤离”。在院方请求下,以方已为撤离人员开辟通往加沙南部的安全通道。另外,以方迄今已向希法医院提供超过6000升水和超过2.3吨食物。

以军先前要求加沙地带北部

所有居民撤往南部地区,但随后逐渐加大对加沙地带南部的汗尤尼斯等地空袭。以色列国防部长约亚夫·加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部展开地面行动。

加兰特在记者会上说,以军将继续在加沙地带打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并会“很快”在加沙南部展开行动。他还说,以军在加沙地带的地面行动进入“第二阶段”,哈马斯已遭

到沉重打击。

多家媒体18日报道,汗尤尼斯等地民众已收到以方散发的传单,要求他们离开所在地。

以军18日还对加沙地带北部杰巴利耶难民营、学校收容所和约旦河西岸巴拉塔难民营等发动攻击,导致上百人死亡。加沙地带卫生部门的数据显示,新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.2万人死亡。

## 尚未达成释放被扣押人员协议

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯18日对美国前总统拜登喊话,呼吁后者制止以色列在加沙地带的行动。阿巴斯在电视台播出的讲话中说,大量流离失所者在学校收容所等处被杀害,拜登和其他国家领导人应担负起责任,制止以方的“侵略”和“种族灭绝”。

不过,拜登及美国多名高官先前多次反对在加沙地带实现全面停火。

拜登18日在《华盛顿邮报》发

表的一篇文章中说,巴勒斯坦民族权力机构最终应治理加沙地带和约旦河西岸。

2007年,巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫主席阿巴斯领导的巴民族权力机构实际控制约旦河西岸地区。

在被问及拜登的提议时,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说,目前的巴民族权力机构没有能力对加沙负责。

## 相关新闻

### 土耳其不排除与以色列断交

土耳其外长哈坎·菲丹说,土耳其可能与以色列断绝外交关系,但这一决定必须由多个国家同时作出,以达到更为有力的效果。

据俄罗斯卫星通讯社19日报道,菲丹当天接受卡塔尔半岛电视台采访时作上述表态。菲丹说,自从新一轮巴以冲突上月7日爆发以来,土耳其就坚持一个原则立场,即相关决定必须由多个伊

斯兰国家或全球多国“同时”作出,以实现更为有力的效果。对土耳其而言,与以色列断交不是问题,但当前没有必要将关注点放在这方面。

此前,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安18日告诉媒体记者,如果巴以在加沙地带达成停火,土耳其将参与加沙地带重建,包括学校、医院、供水和能源设施等重建。 据新华社

## 拿破仑标志性双角帽将被拍卖

估价高达80万欧元



资料图片

当地时间19日,拿破仑在19世纪统治法兰西帝国时佩戴过的一顶标志性双角帽将在巴黎拍卖,估价在60万到80万欧元之间(约472万至619万人民币之间)。

据报道,当地时间19日,拿破仑戴过的一顶黑色海狸双角毡帽将在巴黎郊区枫丹白露宫的奥斯纳纳拍卖行举行竞拍,估价约60万到80万欧元之间。报道称,拿破仑拥有大约120顶双角帽,据说目前仅存20顶,其中一些被私人收藏。历史学家说,拿破仑经常侧着戴双角帽,让自己在战场上更具辨识度。

据称,拿破仑戴帽子时,会让帽檐和他的肩膀平行,而他麾下大多数军官都以帽檐与肩膀垂直的方式戴帽子。奥斯纳纳拍卖行的让·皮埃尔·奥斯纳称:“人们在任何地方都能认出这顶帽子。当大家在战场上看到它时,就知道拿破仑的所在。”

当天,拍卖行还将拍卖其他与拿破仑有关的物品,其中包括1815年滑铁卢战役失败后拿破仑马车上的三只银盘,以及他的一只木制化妆盒,里面有剃须刀、银牙刷、剪刀等物品。 综合

## 缅甸民族民主同盟军:果敢老街外籍人员撤离

11月18日晚,缅甸民族民主同盟军发布通告称,为了尽量避免发起总攻时造成老街城区居民重大伤亡,要求老街外籍人员迅速撤离战区。

缅甸民族民主同盟军方面表示,果敢老街的战斗即将打响。

据媒体11月13日报道,缅甸战火持续,果敢、德昂、若开3家民族地方武装联合部队已经攻克多个镇区,而缅甸国防军总司令敏昂莱在前不久召开的国防和安全委员会会议上表示,将对缅北民族地方武装(民地武)采取必要的报复。

“领事直通车”于11月9日发布消息称,近期,缅甸北部多地爆发武装冲突,当地安全形势复杂严峻。外交部和中国驻缅甸使领馆提醒中国公民暂勿前往缅北地区,已在当地特别是果敢老街、勐古等冲突激烈地带的中国公民密切关注局势发展,尽快在确保安全前提下转移至安全地带或回国。坚持驻留当地的中国公民务必提高警惕、避免非必要外出,做好安全防范。如遇紧急情况,请及时报警并向驻缅甸使领馆寻求协助。 据红星新闻

## 马尔代夫新总统要求印度撤出军事人员

马尔代夫新总统穆伊兹18日正式要求印度政府从马撤出军事人员。

马总统府在一份声明中说,穆伊兹在总统府会见印度政府代表时正式提出撤军要求。穆伊兹说,在9月举行的总统选举中,马尔代夫人民授权他向印方提出这一要求,希望印度尊重马尔代夫人民的民主意愿。

穆伊兹17日宣誓就职。他在发表就职讲话时承诺,将确保马尔代夫没有任何外国军事存在,以维护国家独立和主权。 据新华社



11月18日,在加沙地带南部地区,巴勒斯坦人向南迁移 新华社发